

工行温岭支行：

红色金融 心 服务 书记领衔 新 探索

通讯员 傅慧娴 记者 曹钰

发展民营先进制造业是推动我市制造业转型升级的重要力量。为充分发挥党建引领作用，突出红色金融力量，工行温岭支行启动以书记领衔 为主要抓手的红色金融支持先进产业集群行动，4个月来，成效明显。

推动先进制造业发展，金融支持很重要，我们有责任提供精准的金融服务支持我市制造业发展，包括对高端制造类企业加大中长期融资，对活跃的小微企业提供灵活的融资方案。该行党总支书记在启动红色金融行动前表示。

书记领衔 精准支持先进制造

为加大红色金融支持先进制造业的力度，工行温岭支行建立班子成员分工制，党总支书记领衔对接重点项目，上下联动，攻克难关。

东部新区一家高新技术企业从前期厂房建设到后期设备引进，进展顺利。眼下，该企业新产品已陆续投产。企业发展顺利的背后，一支隐形的力量不可忽视，那就是来自工行的金融支持。

东部新区这家企业是我市最大的对美出口企业，与我们合作多年。该客户对产品技术的改进，将大大提高其产品质量和市场竞争力。工行相关负责人说，

项目前期，我行书记领衔积极对接项目，一方面从上级别争取资源，一方面跟踪项目技改情况，及时沟通，克难攻坚。最终以抵押贷款结合信用贷款方式，为企业授信2.2亿元，目前已经发放1500万元用于技改项目、厂房建设以及设备采购等。

书记领衔制有利于推进重点项目的顺利运行，这在金融助推温岭高质量发展征程中，起到重要作用。今年上半年，该行由书记领衔，已陆续支持了我市9个重点项目和技改项目，发放贷款9.25亿元。

工行的班子成员分工制度有效



加大了红色金融支持先进制造业的力度。为推进乡村振兴，工行温岭支行积极联动上级行，向省行推荐箬横西瓜、葡萄的果农贷款，由支行班子成员带着省行专班人员到箬横与果农沟通助农贷方案。为扶持地方特色产业，帮扶小微企业，该行小微部门立足小微担保难的痛点，联系信用贷、信保贷，建立信保业务目标客户库，分解落实目标任务，首贷户新增49户、增加贷款7800万元，信保贷新增21户、增加贷款7297万元，普惠小微企业贷款新增37523万元、户数新增118户。

创新融资 多举措支持产业振兴

为推进红色金融助力乡村振兴、推进产业振兴，我们通过创新融资的方式为村里提供贷款，用以回购厂房。工行温岭支行相关负责人说，上半年，大溪支行党支部书记领衔支持泵业，带头跑乡镇、进村居。在一次下乡走访时，大溪支行党支部书记了解到该镇有回购厂房，统一规划的需求，便一方面迅速与村干部沟通，一方面多次向上级行审批部门申请，最终为该镇的村合作社发放了首笔创新融资，帮

村合作社解决了融资难题。该行负责人说，这次融资方案有较强针对性，产品不以年为周期，无需到期重新借款，且利率低于同类产品。有了这笔创新融资款，村合作社接下来可以以租还贷，将更多资金用于项目长效发展，有助于加快推进乡镇的产业振兴。

为充分发挥以点带面的工作效率，工行由书记领衔，形成党员干部在先、青年争着做的工作氛围。营业部党支部书记领衔支持汽摩配产业，对重点客户多次拜访，为客户解决实际难题。泽国支行党支部书记领衔支持机电行业，对方远小微机电园从园区开发的项目贷款，到入园企业的按揭贷款，实行一条龙服务。

通过不断推进工作进度，该行已初步打开了书记领衔制工作的新局面。现阶段，非书记领衔制网点借鉴学习该做法，由网点负责人围绕当地主要产品企业在服务走深走实上做文章，领衔与非领衔网点联动共进，极大地提升了金融支持先进制造业的能力。

党建与业务的融合创新，为助力先进制造业发展提供了较好的组织保障。我们将充分发挥融合创新的力量，调动一切积极因素，聚焦重点工作落地。该行负责人表示。

精准帮扶 量身定制助企发展

不同企业的金融需求有所不同，作为国有大行，我们尽可能发挥专业优势，依据不同企业的经营状况、财务状况、资产状况，有效运用产品，结合线上线下一体化的专属服务方式，开展不同的需求对接。该行负责人表示，这些年，该行坚持 与企业携手相伴，共同成长 的理念，在企业不同阶段提供不同类型的帮扶。对龙头制造型企业，工行坚持一企一策，前台联动服务，为企业量身定制服务方案。对产业集群小微企业，工行上门帮企业灵活使用渔业贷、泵业贷、e 抵快贷等特色产品。在贷款方式、还款方式上，突出便利性，对无法落实担保抵押的优质企业，予以信保贷、信用贷。对信用良好的企业，予以不还本续贷，方便企业融资周转。

以我市一家机械制造型企业为例，企业生产研发的钢圈早在十多年前就位于国内前列。工行始终坚持发挥大行的专业优势，为其提供精准高效的服务。该行相关负责人表示，这些年，企业发展步入快车道，银行也将加大对企业的中长期融资，帮企业迈上新台阶。

今年上半年以来，工行温岭支行以红色金融支持先进产业集群为导向，突出 红色 先进 的行动主题，充分发挥党建在金融向实上的引领作用，找到党建与业务融合的新载体。在行动中，该行狠抓先进制造业，突出党建引领的作用，既分工又合作，走出了一条党建与业务深度融合的新路子，充分发挥了红色金融的担当。

该行党总支书记表示，支持先进制造业是普惠金融的核心内容，也是金融向实的行动指南。我们将继续以红色金融为鲜明导向，激发党员干部围绕新时代金融工作的主旋律，开展精准服务、需求服务、效能服务，传递工行温度，体现大行担当、大行贡献。

人保大讲堂

台风天 这几件事能保护爱车

记者 曹钰 通讯员 蔡杰

刚交完保费，就接连遇到台风天气，停哪儿都觉得不安全，也不知车险能不能保障台风损失？转眼，新车险改革已一年，市民王先生一边感触车险改革带来的实惠，一边担忧接连不断的台风影响。

都说台风天里最怕的是有车一族，没车的朋友安心在家待着就是，有车的朋友即使车停在地下停车场也可能遭受台风摧残，可以说没一个地方是安全的。如果台风天，车被砸、被淹了，能得到理赔吗？

人保财险温岭支公司负责人提醒车主，遇到这样的事儿，先不要自作主张移动车辆，应该向保险公司报案，后续保险公司会指导你怎么做。

商业车险的车损险保的就是车本身的损失，不管车主一方有责（单方事故，比如自己撞树）还是无责（别人撞你、自然灾害之类的），都可以赔。所以，像被高空落物砸了，被积水泡了，甚至被大水冲走，车险都能赔。该公司负责人表示，不过怎么赔，赔多少，还是要看实际情况。

车辆停放，当心高空落物和低洼地

上个月，台风来临前，松门镇的王先生将车露天停放在自建房旁边，然而风力强大，汽车竟被自家房屋落下的墙瓦砸坏，王先生当即联系人保财险温岭支公司进行理赔，保险公司当日下午就抵达现场进行理赔。

台风天气下，车辆意外受损的情况属于自然灾害造成的情况，只要车主投保了车辆损失险，就可以进行理赔。公司相关负责人表示，车辆损失险保障自然灾害和意外事故造成投保车辆本身的损失，保险公司能够承担修理费用。如果停在户外，被高空落物砸了，如果停在地下车库，因台风、暴雨等灾害被淹了，只要车主投保了车辆损失险，都会按照 自然灾害 来进行赔付。车辆被暴雨冲走导致的损失也属于车损险的赔偿范围。

浸水熄火，不可二次启动

前年台风带来的暴雨让刘小姐损失惨重，刘小姐的跑车行至低洼处熄火，而后多次启动导致发动机进水、爆缸，因为当初没购买涉水险，没办法理赔，损失惨重。

现在不用再担心，新车险已包含涉水险。发动机没进水，后期只需要更换零件，或者处理部分电路问题；若是进水了，损失就大了，发动机可是车上最贵的零部件。人保财险温岭支公司负责人表示，虽然涉水险已经纳入全险，但车辆一旦浸水，要及时打电话给保险公司，有些车辆浸水后会造成发动机损失，有些车辆二次启动也不会引起发动机损失。

最后，人保财险温岭支公司负责人提醒，新的车损险把原来比较常用的几个项目都装进去了，包括：车辆损失、不计免赔、全车盗抢、玻璃险、涉水险、自燃险、无法找到第三方。就拿涉水险来说，可能还有很多人不知道，如果在以前，车主没投保涉水险，发动机的损失只能自己扛，而新车险则包含了发动机涉水的理赔。不过，记者提醒大家，保险条款复杂，理赔要依据现场情况判断，即使能理赔也不能侥幸，尽可能保护爱车才是王道。



绿色出行 拒绝拥堵者

温岭市环境综合整治事务中心 宣
温岭市融媒体中心 宣